

КОММУНИСТАМ РАЙОНА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Копировать и распространять
запрещается
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТНОГО
ДЕЛА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 133
(2971)
Суббота,
4
ноября
1967 г.
Цена 2 коп.

**Коммунистическая партия —
плоть от плоти рабочего класса,
народа-труженика, народа-твор-
ца, она постоянно ощущает его
единодушную поддержку. Пар-
тии дорого доверие трудящих-
ся, у нее нет других интересов,
кроме интересов народа.**

(Из Тезисов ЦК КПСС „50 лет Великой Октябрьской
социалистической революции“).

ТОЛЬКО ВПЕРЕД, ТОЛЬКО НА ЛИНИЮ ОГНЯ!

Этот номер газеты, кото-
рый ты только что раскрыл,
уважаемый читатель, посвя-
щается коммунистам района.
Это — скромная дань уваже-
ния тем, кто своей беспре-
дельной преданностью делу
борьбы за счастье людей тру-
да заслужил всенародную
любовь.

Законом жизни каждого из
них является пламенный де-
виз борца: «Только вперед,
только на линию огня». Вот
почему и сейчас, в нанун
славного 50-летия Великого
Октября, в первых рядах со-
ревуниющихся идут коммуни-
сты, страстным словом и лич-
ным примером увлекающие
за собой остальных. Район-
ная партийная организация
гордится сотнями своих заме-
чательных бойцов, такими
как А. К. Лотц, С. П. Маслов,
В. Я. Харькевич, Д. Е. Шам-
рай, М. Д. Чипигина и многие
другие.

Нем и где бы не работал

коммунист, для него нет вы-
ше интересов общего дела
служения народу, дальнейше-
го процветания социалистиче-
ской Родины. Как говорил
вождь и организатор Комму-
нистической партии Владимир
Ильич Ленин: «...Наша не-
преклонная решимость до-
биться, во что бы то ни стало
того, чтобы Русь перестала
быть убогой и бессильной,
чтобы она стала в полном
смысле слова могучей и
обильной».

И во имя этой великой це-
ли, построения коммунизма
бойцы ленинской партии, а
вместе с ними коммунисты
нашего района, не жалели
своих сил, а когда требова-
лось, то и жизни.

Так было всегда — в огневые
годы гражданской и Великой
Отечественной войн, в годы
мирного строительства.

И так будет — только
вперед, только на линию ог-
ня!



Плакат художника Л. Голованова, выпущенный издательством „Советский
художник“ к 50-летию Советской власти.

Фотохроника ТАСС.

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

С улыбкой теперь вспоминают
горячую пору уборки юбилейно-
го урожая коммунисты Марьевс-
кого совхоза Виктор Петрович
Арышев и Анатолий Алексеевич
Ионов. Они — опытные комбай-
неры — свои социалистические
обязательства выполнили успеш-
но, убрав с полей по 260 гектар-
ов зерновых каждый.

Сейчас, отремонтировав свои
комбайны, они помогают другим
механизаторам совхоза готовиться
к будущей весне.

Г. МЕЛЬНИКОВА,
инспектор по кадрам
Марьевского совхоза.

Успешно выполнил юбилейные
обязательства коллектив ремонт-
ников тракторного цеха ЦРММ,
возглавляемый начальником цеха,
кандидатом в члены КПСС Кон-
стантином Михайловичем Булы-
ниным и старшим мастером ком-
мунистом Петром Ермолаевичем
Юговым.

Годовой план по капитальному
ремонту тракторов завершен до-
срочно, 1 ноября. На платформы
погружено 516 трелевочных трак-
торов.

П. АРЫШЕВ,
председатель рабочкома;
М. АХМАДЕЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Отлично несут юбилейную тру-
довую вахту коммунисты Яяско-
го лесозавода.

Коммунист Иосиф Михеевич
Зенков давно работает мастером
лесозаготовительного участка.
Коллектив, который он возглав-
ляет, успешно выполнил социали-
стические обязательства в честь
Октября. В дни юбилейной вах-
ты участок выполнял задания на
120 процентов.

По-ударному трудится и бри-
гада коммуниста Бориса Галеева.

И. БОРОВСКИЙ,
директор лесозавода.

ЦРММ, механизатор
В. В. Корнелев из
Яяского совхоза и
многие другие.

Надежное пополне-
ние пришло в ряды
Коммунистической
партии.

П. СВЕТЛОВ.

СТРОГИЕ ЧЕРТЫ

*Есть разная любовь к земле
родной —
Один красиво лжет слова
и слезы
Над полем ржи, над
снежной целиной,
Над вянущими листьями
березы.
Другой не мог придумать
складных слов,
Но, не покинув замолчавшей
пушки,
Он просто умер за свою
любовь
У неизвестной дальней
деревушки.
Душе людской нельзя без
красоты.
Но красота лишь только
та прекрасна,
Что, — как солдата строгие
черты, —
усталости и стражу
не подвластна.
Так коммунисты в жизни
и в бою
Упрямо любят родину свою.*
Лев ОШАНИН.

НАДЕЖНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В этом году район-
ная партийная орга-
низация пополнила
свои ряды лучшими
представителями ра-
бочих, колхозников,
интеллигентов. По-
стоянно росли парти-
йные организации
колхоза „Победа“,
Яяских центральных

ремонтно-механичес-
ких мастерских, Яяс-
кого совхоза, швейной
фабрики № 8 и дру-
гие.

В канун праздни-
ков 50-летия Вели-
кой Октябрьской со-
циалистической рево-
люции приняты канди-
датами в члены КПСС

передовая доярка Воз-
несенского совхоза
Галина Чернова, сле-
сарь по электрообо-
рудованию Владимир
Суменков и токарь
ударник коммунисти-
ческого труда Анато-
лий Никифоров из



- ВАМ, НЕСГИБАЕМЫЕ
- Идем к Октябрю
- В БОРЬБЕ МУЖАЛИ

- КРАСИВЫ В ДЕЛАХ И ПОМЫСЛАХ
- У НИХ МЫ УЧИМСЯ
- Песни, зовущие к победе



ПАРТИЯ—ЭТО МИЛЛИОНОВ ПЛЕЧИ,

ЗОДЧИЙ НОВОГО МИРА

50 лет отделяют нас от того дня, когда легендарный крейсер «Аврора» возвестил миру о новой эре в истории человечества, когда основатель Коммунистической партии в России—Владимир Ильич Ленин заявил: «Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась...».

Советский народ, рожденный Октябрем, под руководством Коммунистической партии прошел тернистый путь. На этом пути немало было труднейших, крутых поворотов. Коммунистическая партия, руководствуясь учением Маркса, Энгельса, Ленина указывала правильный путь к великой цели — построению социализма и коммунизма в нашей стране.

Никогда не забудутся тяжелые годы гражданской войны, трудности восстановительного периода. Когда страну постигло вели-

чайшее горе — умер Владимир Ильич Ленин, советские люди еще больше сплотились вокруг партии. ЦК объявил ленинский призыв рабочих в партию. Тогда в РКП(б) вступило свыше 240 тысяч рабочих, доказавших свое неразрывное единство с ленинской партией.

Яркой демонстрацией нерушимого единства советского народа и Коммунистической партии явились суровые годы Великой Отечественной войны. Не случайно, в самые критические периоды войны был наибольший приток желающих вступить в ряды Коммунистической партии.

Полувековой юбилей Родины советский народ, руководимый Коммунистической партией, встречает невиданными в истории достижениями. За сравнительно короткий период истории наша Родина из отсталой аграрной страны превратилась в могучую индустриальную держа-

ву с высокоразвитым сельскохозяйственным производством. За здоровьем советских людей следит огромная армия медицинских работников. Ни в одной стране мира не выпускается столько специалистов с высшим образованием, как в нашей стране. Каждый третий гражданин СССР учится в каком-либо учебном заведении. У нас четыре с лишним миллиона студентов. Это в три с половиной раза больше, чем в Англии, ФРГ, Франции и Италии вместе взятых.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 сентября 1967 года о мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа, об увеличении минимальной зарплаты, об удлинении отпусков, о снижении налогов, о повышении размеров пособий по временной нетрудоспособности, о повышении пенсии инвалидам Отечественной войны, колхозникам и другие мероприятия говорят сами за себя. Говорят о той заботе, которую Коммунистическая партия проявляет о своем народе — зодчем нового мира.

Д. ОВЧИННИКОВ,
пенсионер, член КПСС
с 1920 года.

Пусть вечно живет в памяти народной беспримерный подвиг большевиков-ленинцев, героев Октября и гражданской войны, всех бесстрашных борцов за победу социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции)



Радостно встречает полувековой юбилей Советской власти Галия Чернова — доярка Старо-Покровской комсомольско-молодежной фермы совхоза «Вознесенский».

Взятое обязательство — надоть к юбилею по 3500 литров молока от каждой коровы, она выполнила с честью. Немалая ее заслуга и в том, что коллектив фермы с первого квартала юбилейного года удерживает Красное знамя обкома ВЛКСМ.

В канун 50-летия Великого Октября передовую доярку приняли кандидатом в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: Г. Чернова.

ЭНТУЗИАСТКА

НЕТ, наверное, в нашем поселке человека, который не знал бы эту замечательную, уже не молодую женщину.

За плечами у Клавдии Дмитриевны Стуковой немало лет: разменен седьмой десяток. Но неутомимый энтузиаст-коммунист, уйдя на пенсию, продолжает деятельно участвовать в общественной жизни района. И, пожалуй, нет в районе и поселке такого общественного дела, в котором не приняла бы участие Клавдия Дмитриевна. Председатель женсовета района, ректор народного университета, член правления общества по охране природы... Для каждого дела находит Клавдия Дмитриевна время. За что бы не взялась она, во все вложит частичку своей большой души. Имея богатый жизненный опыт, для каждого найдет нужный совет, поговорит на равных правах и с юношей, и с седой мудростью.

И если чуть-чуть присмотреться, — горит в глазах неутомимой труженицы комсомольский задор. Может быть, именно поэтому и завидуют ее энергии многие молодые люди.

р. п. Яя.

В. МИХАЙЛОВА.



— Отличный специалист, — говорят механизаторы и директор Марьевского совхоза К. Ф. Салихов о механике по тракторам И. Ф. Новицком. Об этом говорит и тот факт, что в Сергеевском отделе совхоза, где работает Иван Филиппович, не было простоев тракторов в горячую страдную пору уборки юбилейного урожая.

НА СНИМКЕ: И. Ф. Новицкий. Фото А. Ларионова. с. Сергеевка.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР

Иван Тимофеевич проснулся, как всегда, задолго до рассвета. Несмотря на короткий отдых, чувствовал себя бодро. Сделав зарядку (солдатская привычка), быстро оделся и вышел на крыльцо. Скрипнули половицы, припорошенные инеем октябрьского мороза. На востоке, путаясь в густой шевелюре сибирских красавцев-кедров, алела заря. Был тот неповторимый предрабачный час, когда природа просыпалась, освеженная и взбодренная ночной тишиной и отдыхом.

Путь Ивана Тимофеевича лежал к сушилке, откуда слышалось постукивание машин: работа не прекращалась круглые сутки.

Под крутым склоном в пруду засуетились непоседы — домашние утки. Залюбовавшись

утренней картиной таежного села, Иван Тимофеевич, вот уже в который раз, отметил про себя, что все-таки Ивановка — село хорошее, и он несколько не жалел, что приехал работать сюда. Работал председателем сельского Совета, потом односельчане оказали ему новое доверие, избрав председателем колхоза.

Шли годы. Колхоз вошел в совхоз «Вознесенский», а Иван Тимофеевич (по состоянию здоровья) остался работать в ивановской бригаде кладовщиком. На первый взгляд, спокойная должность. Но коммунист, бывший солдат, прошедший всю Отечественную до самого Берлина, не ищет покоя. Охотно выполняет любую общественную работу.

От выборов до выборов односельчане избирают его де-

путатом сельского Совета. Коммунисты оказали ему доверие, избрав его старшим народных контролеров.

Коммунисту Ивану Тимофеевичу Черноусову есть до всего дело. Как хороший хозяин, он вовремя увидит недоработку, вовремя подскажет, поможет исправить ошибку. Пожурит нерадивого и похвалит отличившегося. И идут к нему люди за советом, охотно делятся своими радостями и горестями.

Сегодня у него забота о будущем урожае. Готовятся семена, и здесь ничто не уйдет от зоркого глаза народного контролера. Семена засеваются добротные, доведенные до посевных кондиций. Много забот у народного контролера и в связи с приходом зимы на фермы.

с. Ивановка. **Г. МАТВЕЕВА.**

МЕХАНИЗАТОР, ОБЩЕСТВЕННИК

Около двух лет работает механизатором в Яйском совхозе Виктор Васильевич Корнелев. Зимой он трудится слесарем в моторном цехе механической мастерской, а летом, когда наступает страдная пора, встает за штурвал комбайна, убирает хлеба.

Напряженно поработал Виктор Васильевич на уборке юбилейного урожая. Особенно следил трудолюбивый комбайнер за качеством. Он, тщательно оборудовав и отрегулировав свою степной «ко-

любитель «зеленого змия». В результате этих антиобщественных проявлений в совхозе становится все меньше и меньше.

Недавно партийная организация совхоза приняла В. В. Корнелева кандидатом в члены КПСС. Вступая в партию, передовой механизатор дал слово еще упорнее трудиться, активнее участвовать в общественной жизни нашего коллектива.

В. КОЛБИНЦЕВ,
секретарь парткома
Яйского совхоза.

ДРУГ К ДРУГУ ПРИЖАТЫЕ ТУГО



ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

ОТЛИЧНЫМИ трудовыми делами встречают 50-летие Октября коммунисты Яйского лесопромышленного комбината.

На 150 процентов выполнил октябрьское задание коммунист Анатолий Суров. Придя подростком в 1958 году на лесоперевалочную базу, Анатолий быстро освоил профессию столяра. Сейчас он имеет четвертый разряд. Оконные блоки, сделанные его руками, — только отличного качества. Совершенствуя свое мастерство, он одновременно овладел смежной профессией станочника. Труженик и хороший товарищ, Анатолий пользуется заслуженным уважением коллектива.

Коммунист А. Суров не только хороший труженик, но и активный общественник. Он является ответственным за работу дружины и распространителем периодической печати. За какое бы дело он не брался, всегда выполняет его с любовью, показывая пример своим товарищам.

Заслуженным авторитетом пользуется в коллективе и коммунист слесарь лесозавода ЛПК Г. К. Ткачук. За многолетнюю и безупречную работу Григорий Клементьевич неоднократно награждался грамотами и ценными подарками. Активный общественник, он много раз избирался членом парткома, членом бюро, а

вот уже три года бесменно, добросовестно и принципиально выполняет ответственные обязанности председателя товарищеского суда. Многие товарищи по работе охотно идут за советом к Григорию Клементьевичу, несмотря на свою занятость, он всегда находит время помочь и посоветовать товарищу, как в личных делах, так и в освоении сложного оборудования лесозавода.

Хорошо трудится в эти дни и коммунист транспортировщик на выгрузке древесины из воды С. П. Кузьменков. Ежемесячная выработка его в юбилейном году составляет 120—140 процентов. Степан Петрович является членом партийного бюро цеха. Ему, ударнику коммунистического труда, в юбилейном году присвоено звание «Почетный мастер леса».

Коммунисты А. Суров, Г. К. Ткачук, С. П. Кузьменков и многие другие сейчас несут трудовую вахту в честь славного юбилея Советской власти.

А. ШВАЙБОВИЧ.

ПЕРЕДО мной лежит портрет Марии Даниловны Митяевой. Приветливое, открытое, волевое лицо. Я всматриваюсь в черты его и стараюсь понять главное этого коммуниста, ветерана сельского хозяйства, неутомимого искателя.

Счетовод и кладовщик, бухгалтер и бригадир комплексной бригады, управляющий отделением и бригадир животноводческой фермы. И снова управляющий Ново-Покровского отделения Улановского совхоза...

Мне вспоминается реплика директора Улановского совхоза С. Ф. Акулова:

О! Побольше бы нам таких управляющих.

Слава и признание приходят к человеку по-разному. Иных она озаряет, как вспышка молнии. К другим приходит исподволь, через многие годы каждодневного неустанного труда. Именно так пришло признание неутомимой труженицы Марии Даниловны, когда ее наградили орденом Трудового Красного Знамени.

В начале юбилейного года она работала бригадиром животноводческой фермы. Сравнительно низкие надои не устраивали коллектив фермы. И люди стали искать резервы, чтобы повысить удои.

Коллектив фермы смело выступил с почином — повысить удои на каждую фуражную корову почти в 1,5 раза, рапортовать юбилею Советской власти о прибавке в 1000 килограммов молока от коровы, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Начали с самого главного — с организации труда. Улучшили рацион кормления животных.

ЕЕ ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ



Двухсменка, настрой животноводов фермы, качественный раздой, ликвидация яловости коров — крепко помогли заметно повысить удои, сдержать слово.

Сегодня коллектив коммунистического труда Ново-Покровской фермы рапортует о досрочном выполнении обязательств в честь юбилея. И в этом большая заслуга Марии Даниловны Митяевой — коммуниста, неутомимой труженицы.

В. МОТОВ.

На снимке: М. Д. Митяева.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ



Юрий Полевода — кузнец-электросварщик автомобильного цеха ЦРММ.

— Это большой мастер своего дела, — так говорят в коллективе о кандидате в члены КПСС, ударнике коммунистического труда, хорошем человеке.



На снимке: ударник коммунистического труда, «Почетный мастер леса» С. П. Кузьменков — передовик предоктябрьского социалистического соревнования лесопромышленного комбината.

У КОЛЫБЕЛИ УРОЖАЯ

ЖИЗНЬ любит того, кто любит труд. Судьба оказалась благосклонной к большому мастеру земли коммунисту Александру Карловичу Лотцу. В эти дни за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великой юбилея коллективу улановской тракторно-полеводческой бригады, который возглавляет Александр Карлович, присвоено имя 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Земля — колыбель урожая. Более двух с половиной десятков лет стоит у колыбели кавалер ордена Ленина Александр Карлович Лотц. В 1941 году рядовым колхозником пришел к земле, и на всю жизнь связал свою судьбу с ней. С годами, по крупицам и зернышкам, накапливал знания. Эти знания он отдавал земле. Хозяин полей, имея большой опыт, можно сказать, готовит землю для большого урожая. И земля щедро приносит дары за заботу о ней.

Сейчас в бригаде которой руководит А. К. Лотц, 16 самоходных комбайнов, 20 тракторов. Эта могучая техника обрабатывает 2200 гектаров пахотной земли. Бригада постоянно идет в числе передовых среди других бригад совхоза.

За получение высокого урожая зерновых культур в 1955 году (18 центнеров с гектара) Александр Карлович участвовал на хозяйственной выставке в Москве. 18 центнеров с гектара — рекордный этап. Жизнь показала, что коллектив бригады, настойчиво борющейся за неуклонное повышение культуры земледелия, способен на гораздо большее. В 1966 году был получен урожай в 22 центнера. Советское правительство высоко оценило трудовые заслуги большого мастера земли, наградив его орденом Ленина.

Г. ИВАНОВА.

ТРУДОМ КРАСИВ ЧЕЛОВЕК

— Валя, так будет хорошо? — обращаются подруги к Валентине Алексеевне, показывая детали швейных изделий.

Коммунист Валентина Алексеевна Трофимова, контролер готовой продукции швейфабрики № 8 всегда найдет время поделиться опытом. А опыт, конечно, пришел не сразу.

На швейную фабрику Валя поступила работать девятнадцатилетней девушкой. Не было ни опыта, ни умения. Помогли старшие товарищи и большое желание научиться. А с желанием пришло и умение. Валя в совершенстве овладела пошивом брюк.

Товарищи по работе заметили старательную девушку. Оказали ей доверие и коммунисты, приняв Валю в свои ряды, и не ошиблись. За свой труд не раз В. А. Трофимова награждалась почетными грамотами, занесена на фабричную Доску почета, награждена значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Вот уже три года Валентина Алексеевна работает контролером готовой продукции по 5-му разряду. Настойчиво борется за марку и честь своего предприятия вместе со всем коллективом

бригады, за сдачу изделий с первого предъявления.

Молодая мать и труженица постоянно повышает свой профессиональный уровень. Она находит время помочь овладеть мастерством своим младшим подругам: Нине Бородиной, Гале Коршуновой и многим другим.

Активно участвует Валентина Алексеевна и в общественной жизни предприятия. Большим уважением пользуется агитатор В. А. Трофимова у своих товарищей по работе.

Г. СЕМЕНОВА, секретарь парторганизации швейной фабрики № 8.



Большой трудовой путь за плечами знатного земледельца Героя Социалистического Труда — Федора Яковлевича Кожеевникова.

Коммунист Ф. Я. Кожеевников активно участвует в работе партийной организации совхоза «Первомайский».

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда Ф. Я. Кожеевников.



ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Подготовка в ГДР к празднованию 50-летия Советского государства — массовое общенародное дело. Нет такой организации, предприятия или учреждения, которые не готовились бы к этим торжествам. С каждым днем, приближающим нас к славному юбилею Октября, нарастает политическая и трудовая активность трудящихся. В стране проводятся лекции и беседы, литературно-художественные и спортивные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. Только в городах и селах двух округов — Эрфуртского и Карл-Маркшадского — с начала этого года состоялось около 20 тысяч лекций, бесед и литературных вечеров в рамках подготовки к празднику. В них приняло участие свыше миллиона человек.

Издательства выпускают юбилейные книжные подарки. Театры встречают 7 ноября праздничными постановками.

Печать ГДР ежедневно отводит целые полосы под материалы, в которых рассказывается об истории Советского государства и широко освещаются различные стороны жизни нашей страны.

Отовсюду поступают сообщения об открытии юбилейных выставок. Выставка в Иене «Документы дружбы» — это рассказ о тесных связях и братском сотрудничестве народов ГДР и СССР. В Карл-Маркс-штадте открыта выставка картин немецких художников на тему о прошлом Рос-

сии и настоящем Советского Союза. В Берлине идет оживленная подготовка к открытию большой выставки «От сохи до космического корабля».

За последнее время заметно растут ряды общества германо-советской дружбы. Только в карлмаркшадскую, эрфуртскую и галльскую организации общества с начала года вступило свыше 60 тысяч членов. Многие производственные бригады за хорошие показатели в труде удостоиваются звания бригад германо-советской дружбы. На предприятиях Потсдамского округа таких коллективов насчитывается около 500, в Берлине — 400.

М. НИКИТОЧКИН,
корреспондент ТАСС.
Берлин.

ОН ВИДЕЛ, КАК МЕНЯЕТСЯ МИР

Прогрессивное американское издательство «Интернэшнл пাবলিশিং» только что выпустило в свет новое издание книги Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир».

Это издание привлекает внимание по нескольким причинам. Во-первых, оно содержит предисловие Владимира Ильича Ленина, написанное к американскому изданию книги Рида. Ему предпослано также предисловие Надежды Константиновны Крупской к русскому изданию, выпущенному в 1923 году. Надежда Константиновна писала в то время, что книга Рида дает общую картину настоящей народной массовой революции.

Вступительное слово к новому изданию книги Джона Рида написал Джон Говард Лоусон, выдающийся американский драматург, киносценарист и литературный критик. Лоусон указывает, что имеющееся сейчас в продаже американское издание книги Рида снабжено предисловием Бертрама Вольфа, взявшего на себя задачу дискредитировать Джона Рида. Лоусон дает уничтожающую ответную реплику Вольфу, этому поборнику холодной войны. Он подчеркивает исключительно тонкую наблюдательность Рида, который по словам Лоусона, «видел, как меняется мир. Он не цеплялся за идеал или за мечту, а отчетливо видел классы, которые участвовали в этом процессе преобразования мира и, несмотря на гигантские трудности, доказали, что эта задача выполнима».

Напомним, что Рид похоронен на Красной площади у Кремлевской стены, Лоусон пишет:

«Каждый год мимо этой стены проходит мощная демонстрация — так же, как во время первого праздника, описанного Ридом. Каждый раз можно видеть море красных знамен и каждый раз народные массы несут миру слова надежды, братства и замечательных пророчеств... В 1967 году мощная поступь марширующих ног отдастся эхом в могиле Рида. Мир меняется, и замечательные пророчества захватывают умы людей и определяют их действия».

Гарри ФРИМЕН,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

29 октября пекинское радио сообщило, что в китайских школах создаются политотделы по образцу армейских. Пекинские газеты продолжают публиковать призывы возобновить занятия в школах и вузах. Сообщают об энергичных действиях армейских властей, которым поручено проведение в жизнь приказов о школах. В качестве положительных примеров на страницах газет приводятся школы и отдельные классы, где представителям армии удалось посадить учеников за парты и ор-

ганизовать для них чтение цитат и отдельных статей Мао Цзэ-дуна. Школьникам предписывается также заниматься «критикой самого крупного лица, стоящего у власти в партии и идущего по капиталистическому пути», — так китайская печать продолжает именовать Лю Шао-ци.

Не перестают поступать сообщения иностранных агентств о напряженной обстановке в ряде провинций, где происходят столкновения между маоистами и их противниками.

(ТАСС).



Через руки коммуниста Александры Николаевны Муратовой, учительницы начальных классов школы № 2, прошли сотни ребят. Она их научила читать и писать первые дорогие слова: «Мама», «Родина», «Честь»,... научила быть трудолюбивыми, крепкими.

НА СНИМКЕ: пионеры-пятиклассники своим подшефным из 1-го «А» класса, который ведет А. Н. Муратова, прикрепляют октябрьские звездочки в канун великого праздника малыши стали октябрятами.

Фото А. ЛАРИОНОВА.

ПЕСНИ НАШИХ

ОТЦОВ

МЫ—

КУЗНЕЦЫ

Мы—кузнецы,
и дух наш молод,
куем мы счастья ключи,
вздвигая выше,
наш тяжкий молот,
в стальную грудь
сильней стучи,
стучи, стучи!

Кuem мы счастье народу,
мы вольный труд ему куем,
и за желанную свободу
мы все страдаем, все умрем,
умрем, умрем!

Мы—кузнецы отчизны милой,
мы только лучшего хотим,
и мы недаром тратим
силы,
недаром молотом стучим,
стучим, стучим!

Ведь после каждого удара
редеет мгла, слабеет гнет,
и по всему земному шару
народ измученный встает,
встает, встает!

ПАРОВОЗ

Мы все из тех, кто выступал
на белые отряды,
кто паровозы оставлял,
идя на баррикады.

ПРИПЕВ:

Наш паровоз, вперед лети!
в коммуне—остановка.
Иного нет, у нас пути—
в руках у нас винтовка.
Средь нас есть дети, сыновья
в рядах с отцами вместе,
в врага пошлем мы свой
снаряд,
горя единой мезтью.

И в недрах наших мастерских
куем, строгаем, рубим,
не покладая рук своих,
мы труд фабричный любим.

Наш паровоз мы пустим в ход
такой, какой нам нужно,
и пусть создастся только
фронт—

пойдем врагов бить дружно.
(ПРИПЕВ ПОВТОРЯЕТСЯ
ПОСЛЕ КАЖДОГО
КУПЛЕТА).

ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ

У каждого человека есть оно, а у коммуниста — главного бухгалтера Госбанка Е. Д. Сливаковой — второе призвание — большая любовь к книге. И этим она охотно делится с людьми. Вот уже который год Елена Дмитриевна на общественных началах распространяет книги.

Часто советуются книголюб с пенсионеркой-коммунистом В. Ф. Балбиной: какую бы интересную книгу приобрести? Энтузиаст-книголюб, неутомимая общественница Варвара Федоровна знает запросы своих покупателей и старается их полнее удовлетворить.

ОБ АМНИСТИИ В СВЯЗИ С 50-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции и руководствуясь принципами социалистического гуманизма, Президиум Верховного Совета СССР счел возможным применить амнистию в отношении тех граждан, которые впервые совершили преступления, не представляющие большой общественной опасности, и примерным поведением и добросовестным отношением к труду доказали свое стремление искупить вину перед обществом. Указ Президиума Верховного Совета СССР об амнистии опубликован в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

На книжной полке

ДЛЯ ВАС, ПРОПАГАНДИСТЫ И АГИТАТОРЫ

16 октября начались занятия в системе политпросвещения. Для лучшего усвоения и изучаемого материала в книжном магазине райцентра пропагандисты и слушатели семинаров и политшкол могут приобрести различную учебную и вспомогательную литературу.

В. Гуревич «Партия — вдохновитель и организатор коммунистического строительства» — учебно-методическое пособие для изучающих историю КПСС в школах основ марксизма-ленинизма.

В этой брошюре автор высказывает ряд предложений

о том, как провести занятие по 14-й теме курса истории партии в школах основ марксизма-ленинизма, широко используются ленинские советы, которые помогут пропагандистам хорошо подготовиться к занятиям и по другим темам.

«Рыцарь революции» — листовая страничка этой книги, читатель познакомится с воспоминаниями близких соратников Ф. Э. Дзержинского, а также родных и друзей, старых чекистов и рабочих, писателей и ученых.

Полная революционного горения жизнь Феликса Эдмундовича, наша разносторонне

отражение в воспоминаниях.

И. Пронин, М. Степичев — «Ленинские нормы партийной жизни».

В этой книге авторы раскрывают существо принципов и норм партийной жизни, разработанных В. И. Лениным, их роли в жизни и деятельности партии, обобщают опыт практического применения в партийных организациях.

Книга предназначена для широкого круга партийного актива.

Альбом **«Основы политических знаний»** — наглядное пособие. Предназначен для пропагандистов и слушателей начальных школ. В нем содержится иллюстративный материал по трем темам курса «Основы политических знаний».

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0,31 и 1-32 (через управление).

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА